
【001】アメリカ合衆国の政治制度として正しいものを選べ。

　１　大統領の弾劾は、上院で訴追された後、下院で裁判されて決定する。
　２　下院は予算先議権と、連邦官吏弾劾発議権を持つ。
　３　大統領は、上院議員の中から選挙によって選ばれる。
　４　保守党と民主党の二大政党制である。
　５　大統領が首相を任命するときは、上院の同意が必要である。

【002】次の文章はアメリカの政治制度を説明している。正しい文章となる適語の組み合わせは
　　　 どれか。
　　　　（　A　）は大統領の条約締結や高級官僚任命に対する（　B　）を持ち、（　C　）は予算に
　　　 対する（　D　）を持っている。

A B C D
1 貴族院 承認権 下院 決議権
2 上院 決議権 庶民院 拒否権
3 庶民院 決議権 貴族院 拒否権
4 下院 承認権 上院 先議権
5 上院 承認権 下院 先議権

【003】以下の記述は、アメリカの政治制度について書かれたものである。正しいものはどれか。

　１　選挙制度が大選挙区制のため二大政党になりやすく、事実共和党と民主党の二大政党
　　 制となっている。
　２　連邦議会は上院下院の二院制で、上院は各州3名の定員150名、下院は各州の人口比
　　 例で定員435名で構成されている。
　３　日本の最高裁判所に当たる最高法院は上院に置かれていて、違憲立法審査権を有して
　　 いる。
　４　大統領は国民の直接選挙によって選出され任期は5年だが、憲法の規定で3選は禁止さ
　　 れている。
　５　大統領は議会が可決した法案への拒否権は持っているが、日本の内閣が有する法案提
　　 出権は持っていない。

【004】アメリカ合衆国では、1803年に違憲立法審査権が確立されたが、何という出来事がきっ
　　　 かけとなったか次から選べ。

　１　ウォーターゲート事件
　２　ホワイトウォーター疑惑
　３　マーベリー対マディソン事件
　４　ロッキード事件
　５　ボストン茶会事件

【005】アメリカの政治制度に関する記述として、妥当なのはどれか。

　１　大統領はその地位について連邦議会の信任を必要とする一方、連邦議会への法案提出
　　権を持つ。
　２　連邦議会は、最高の立法機関として、非民選で任期の定めのない上院と民選の下院から
　　なり、予算の議決などについて下院の優越が確立している。
　３　大統領は国家元首であるとともに行政府の長であり、国民の直接選挙によって選出され、
　　連邦議会に議席を持つ。
　４　大統領は、連邦議会が可決した法案に対する拒否権を行使できるが、連邦議会の上下
　　院が3分の2以上の多数で再度可決すれば、法律は成立する。
　５　最高司法裁判である連邦最高裁判所は、連邦議会の上院に置かれているが、違憲立法
　　審査権は与えられていない。



●　解答

【001】 正解　2

1 ☓　下院で訴追、上院で裁判
2 ○
3 ☓　国民による間接選挙
4 ☓　共和党と民主党
5 ☓　アメリカに首相は存在しない

【002】 正解　5

【003】 正解　5

1 ☓　小選挙区制
2 ☓　上院が各州2名の100名
3 ☓　イギリス
4 ☓　間接選挙で選ばれ、任期は4年
5 ○

【004】 正解　3

【005】 正解　4

1 ☓　議会の信任は必要ない
2 ☓　両議院とも民選である
3 ☓　間接選挙
4 ○
5 ☓　上院に置かれていない



【006】アメリカの政治制度に関する次の記述のうち、妥当なものはどれか。

　1　大統領が閣僚や大統領補佐官、大統領府の各長官を任命する際には、上院の同
　　意が必要とされている。
　2　日本の行政委員会に相当する独立規制委員会は、三権分立の原則に反すること
　　から、立法や司法に関する権限は与えられていない。
　3　大統領及び副大統領、各省長官から構成される内閣において行政府の意思が決
　　定され、行政権が行使される。
　4　大統領は軍隊の最高司令官であるとともに、宣戦布告や軍隊を募集維持する権限
　　を与えられている。
　5　副大統領は上院議長を兼ねるが、可否同数のときの決定投票以外は表決権を持
　　たない。

【007】アメリカの政党に関する次の記述のうち、妥当なものはどれか。

　1　共和党は党費納入党員が少ないのに対して、民主党は党費納入党員が多い大衆政党である。
　2　第二次世界大戦後、大統領選挙においては民主党が圧倒的に優勢の傾向にある。
　3　アメリカの政党の組織は地方分権的であり、中央組織の権限は弱い。
　4　アメリカでは、近年、第三党の台頭が著しく、特に上院では総議席の2割り程度を占めるに至っ
　　ている。
　5　民主党・共和党とも、議員が政党の枠を越えて議会で自由に投票する交差投票(クロスボーディ
　　ング)を原則として禁じている。



【006】 正解　5

1 大統領補佐官は含まれない。
2 権限を持っている。
3 行政権は大統領1人にある
4 宣戦布告、軍隊の募集維持は議会の権限
5 ◎

【007】 正解　3

1 共に党費納入制度があるわけではない。
2 ほぼ一緒
3 ◎
4 第三政党はみられない
5 交差投票が認められている


